
Niederschrift 

über die 07.Sitzung / 17. WP des Ortsbeirates Breitenbach am 
Mittwoch, den 03.01. 201 8 
Sitzungsort: Dorfgemeinschaf?shaus Breitenbach 
Sitzungsdauer: 18:OO Uhr- 18:45 Uhr 

Anwesend sind: 
Burkhard Herbel, Ortsvorsteher 
Stefanie Schneeberg, Stellvertreterin 
Frank Schneider, Schriftführer 
Lena Jenkel, stellv. Schriftführerin 
Michael Maage 

Jürgen Mock, Bürgermeister 
Jörg Busch, Beigeordneter 
Stefan Arch, Beigeordneter 

Christine Fuß - bis TOP2- 
Karl-Heinz Swoboda 

1. Eröffnung und Begrüßung - 
Der Ortsvorsteher B. Herbel eröffnet die Sitzung und begrüßt die 
Anwesenden. 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung - 
Es werden von den Anwesenden keine Änderungen der Tagesordnung 
gewünscht. Bürgermeister Jürgen Mock überreicht einen Blumenstrauß für 
über 5 Jahre Hausmeistertätigkeit im DGH an Christine Fuß. 

3. Haushalt der Gemeinde Ehringshausen für das Jahr 2018: - 
Bürgermeister Jürgen Mock informiert, dass der diesjährige Haushalt der 
Gemeinde mit 10.000€ Überschuss ,,knapp gestrickt" ist. Es wird eine 
„vorsorgliche" Kreditermächtigung über 700.000€ geben. Die Gebührensätze 
bleiben, bis auf den Wasserpreis, unverändert. Die Gebührenerhöhung ist 
durch eine Unterdeckung und Fehlbeträge aus den Jahren 2013 und 2014 
notwendig geworden. Weiterhin besteht ein erheblicher Sanierungsbedarf im 
öffentlichen Leitungsnetz. Die größten Investitionen sind für die Anschaffung 
neuer Bauhoffahrzeuge und für die Freiwillige Feuerwehr in Kölschhausen 
vorgesehen. 
Für Breitenbach sind 28.000E für die Sanierung des Buswendeplatzes in der 
Dorfmitte und 30.000€ für die Modernisierung der Trauerhalle vorgesehen. 

Abstimmung: Einstimmig. 



4. Verschiedenes - 
Bürgermeister Mock berichtet, dass die aufgetretenen Sturmschäden entlang 
des Breitenbachs nun doch von Herrn Bauer beseitigt werden Zum Thema 
Verkehrsberuhigung gibt es Stellungsnahmen der zuständigen Behörden, 
dass eine Versetzung des Ortsschildes und eine Geschwindigkeitsbegrenzung 
auf 30kmlh nicht möglich sind. Es wurde zwischenzeitlich auch innerhalb der 
Ortslage geblitzt, dabei waren nur 2 Fahrzeuge schneller als 50 kmlh. Die 
Hinweisschilder Durchfahrt verboten für LKW sind an der K 388 immer noch 
nicht aufgestellt. 

Es gibt keine aktuellen Neuigkeiten zum neuen REWE-Markt, Bürgermeister 
Mock wir gebeten, gemeinsam mit weiteren Mitgliedern des 
Gemeindevorstandes, einen Gesprächstermin mit dem Regierungspräsidium 
vereinbaren. Ziel des Gespräches soll es sein die Dringlichkeit der 
Angelegenheit deutlich zu machen. 

Abstimmung: Einstimmig. 

Die Gemeindeverwaltung wird gebeten einen Termin mit Herr Klotz und Herr 
Swoboda zur Bedienung der Lautsprecheranlage in der Friedhofshalle zu 
vereinbaren. 

Der Bachablauf entlang der Straße Am Lohberg ist zugewachsen und muss 
gesäubert werden. Der Wirtschaftsweg über dem Vieweg ist total ausgespült 
und nicht mehr mit Fahrzeugen befahrbar. Hier muss für Abhilfe gesorgt 
werden, für Rückfragen steht Herr: Maage Tel.: 064401320 gerne zur 
Verfügung. 

Die 5 großen Fichten auf dem Friedhof sollen gefällt werden. 

Abstimmung: Einstimmig. 

Um 18:45 Uhr gab es keine Wortmeldungen mehr und die Sitzung wurde 
beendet. 

gez. Burkhard Herbel gez. ~ G n k  Schneider 


